

家·关注

不同“体质”的家居产品，易患不同“夏季病”

看看它们以往的“病历”，掌握夏季如何对它们进行针对性的预防和护理

□记者 霍媛媛 文/图

近日，洛阳晚报记者来到洛阳红星美凯龙，邀请了几位业内人士讲解几种常用家居产品的“体质”，并据此写出了几份“病历”，从中您不仅能了解家居产品“夏季病”的主要症状，还能掌握夏季如何根据不同“体质”对它们进行针对性的预防、护理。

木地板的“病历”



“体质”

怕闷热，怕潮湿，怕暴晒
“夏季病”症状

升达地板洛阳营销中心店长尚瑞敏说，不论是实木地板还是复合木地板，夏季都怕湿度和温度较高的环境。

她总结道：1.在闷热不透气的环境中，尤其是桑拿天，它们容易因为热胀拱起来；2.用滴水拖把或湿抹布清洁，会使它们的光泽度变低；3.在洗澡后穿着湿拖鞋踩上去，地板会吸收水分，继而起泡、卷边甚至变形等；4.靠近阳台或窗户的地板被暴晒后，容易褪色，槽口变形。

预防措施

尚瑞敏表示，木地板预防“夏季病”要注意保持室内通风、透气。

具体来说：1.拖把或抹布必须拧干再清洁且不能太频繁，保持在一周一两次为宜，如果灰尘多，可使用吸尘器；2.多雨时节，出门注意随手关窗；3.在桑拿天里，利用空调抽出湿气；4.在靠窗地板处铺地毯，或者拉上窗帘以保护地板。

护理方法

“木地板可以用护理油（或者精油）进行护理，一年两次，喷洒在地板、拖把或抹布上都可以。”尚瑞敏说，这样可以使地板保持有光泽。

给房子打把“遮阳伞”，也能防家居产品“夏季病”

挂深色窗帘 给玻璃贴膜



遮光窗帘

□记者 霍媛媛 文/图

除了根据家居产品的“体质”对它们进行针对性的预防、护理，还有啥方法能有效预防家居产品的“夏季病”？

其实，通过给房子打“遮阳伞”——提高窗户和窗帘的遮光、隔热性能，就可以提高整个家居环境的消暑指数哦。

“对于大多数家居产品，挂上窗帘进行防晒、隔热是最直接、最有效的方式之一。”洛阳红星美凯龙卡莱佛布艺窗帘店负责人慕容汉忠告诉洛阳晚报记者，一般而言，同样的材质，颜色越深的窗帘遮光、隔热效果越好。

那么，厚度越厚的窗帘，是不是遮光、隔热效果也会越好？慕容汉忠回答，不一定，因为这还与编织工艺有关，密度越高，遮光、隔热效果才会越好。“现在一般的家庭都会选择挂两层窗帘，选择三层甚至四层的也有不少。”他说。

慕容汉忠建议，除了挂窗帘，还可以在窗户上做做文章。目前有两种较为常见的方式：一是给玻璃贴上隔热防紫外线膜，二是选择双层中空玻璃。

“空气本身就是最好的隔热材料，中间那层空气，隔热的作用很大。”他说，在这种玻璃上再贴一层膜，相信夏季室内的环境会清凉很多，当然，也能节约不少能源。

总的来说，家居产品和我们一样，都需要全副武装，一方面要通过窗帘、窗户等“遮阳伞”来遮光、隔热，另一方面也要使用各种办法“补水”“止汗”，进行“滋养”。内外兼修、双管齐下，才能让它们更显“年轻”，更加耐用。

皮质家具的“病历”



“体质”

怕暴晒，怕毛孔堵塞，怕空调风对吹

“夏季病”症状

康氏家居（斯帝罗兰）销售经理康雨濛说，皮质家具主要指沙发。夏季光线强，如果皮沙发长时间被晒，会局部褪色，出现色差，柔韧度变低，失去延展性；夏季温度高，如果业主长时间开着空调对着皮沙发吹，也会影响其柔韧度。

预防措施

康雨濛说，为了防晒，最好拉上窗帘为皮沙发遮挡阳光；怕空调的冷风对吹，最好把空调、皮沙发

同向放置。如何清洁皮沙发呢？有些业主爱用湿抹布擦拭皮沙发表面，这种做法是否可取？

“这会导致沙发表面变干、变硬。”康雨濛说，日常清洁，使用柔软干净的毛巾擦拭即可；如果有污渍，可用毛巾蘸些肥皂水擦拭；有油渍，则可用毛巾蘸些酒精擦拭。需要说明的是，颜色浅的皮沙发更要勤清洁，以一周一次为宜。

护理方法

康雨濛建议用皮革保护剂护理皮沙发。“一年三四次就可以。”她说，有些业主喜欢用各种保养液护理，其实这样很容易造成其毛孔堵塞，尤其是夏季。

则实木家具也会“受伤”。

预防措施

王丹说，为了防止干燥，夏季可以多湿毛巾擦拭实木家具表面。另外，应该将实木家具摆放在远离门口、窗口、风口等空气流动性强的位置，如果靠近窗口，可以拉上窗帘遮挡阳光。

护理方法

王丹说，实木家具一年用精油护理一次即可，而红木家具偏硬，因此护理起来应该更加细致，可以选用核桃油等擦拭，以锁住木质水分，防止木质干裂、变形，同时滋养木质。

“体质”

怕干燥

“夏季病”症状

塞纳枫情海棠系列店长王丹告诉洛阳晚报记者，实木家具分很多种，在洛阳市场上，水曲柳、海棠木、乌金木等销售比较广泛。

她说，实木家具最忌讳的就是干燥，所以一般在冬季会十分“脆弱”，尤其是在有地暖的房间，很容易因水分缺失而开裂、变形，所以冬季最好在家里放置加湿器增加湿度。“过夏对它们而言相对容易。”王丹表示，但是夏季也要注意防止干燥、暴晒，否

实木家具的“病历”



相关链接

业内人士表示，在夏天，业主还需要格外关注布艺、铁艺、藤制家具。

它们都需要防晒，最好摆放在能避开阳光照射的地方，或者在正午用窗帘遮挡阳光。

布艺家具夏季最好经常清洗，并且多

准备几套罩子来换洗。藤制家具虽然不怕潮湿，但在桑拿天里，藤条缝隙间容易发霉或滋生霉菌，因此要经常擦拭和通风。潮湿会使铁艺家具生锈，酸碱对它也有腐蚀作用，可经常用油布和柔和的清洁剂清洁，应避免接触食醋、肥皂水、苏打水等。